

N I E D E R S C H R I F T Nr. 9  
der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates  
am 19.09.2019 im Sitzungszimmer des Feuerwehrhauses Tunsel  
von 19:30 Uhr bis 21:00 Uhr

Anwesend:

Ortsvorsteher Joachim Eisele

Ortschaftsräte:

Cammerer, Wolfram  
Dangel, Hanna  
Gamb, Stefan  
Klein, Marika  
Kutter Bubnova, Vaclava  
Ruf, Benno  
Schillinger, Jochen  
Winterhalter, Nick

Entschuldigt:

Ritzenthaler, Frank  
Gemeinderat Riesterer, Hartmut

Gemeinderäte:

Ritzel, Peter

Von der Verwaltung:

Frau Rebitzke, Schriftführerin

Gäste:

Zuhörer:

0

Der Ortsvorsteher Joachim Eisele stellt fest, dass die Mitglieder des Ortschaftsrates ordnungsgemäß durch Übersendung der Tagesordnung vom 10.09.2019 einberufen wurden und dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist.

**OV Eisele** begrüßt die Gemeinderäte sowie die Ortschaftsräte zur ersten Sitzung nach der Sommerpause.

### **1. Bürgerfrageviertelstunde**

---

Keine Wortmeldungen

### **2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten nichtöffentliche Sitzung**

---

Es hat keine NÖ-Sitzung stattgefunden.

### **3. Bauanträge- und Bauvoranfragen**

---

Keine Bauanträgen- und Bauvoranfragen vorhanden.

### **4. Bauantrag im Kenntnissgabeverfahren zur Errichtung einer Sauna und Überdachung der bestehenden Terrasse, Imkerstraße 22, Flst. Nr. 6096**

---

Der Bauantrag wird zur Kenntnis gegeben.  
Spritzmittelabtrifthecke wird mit Absprache mit dem Bauamt nochmal nach dem Herbst geprüft.

### **5. Anfragen des Ortschaftsrates und Informationen der Verwaltung**

---

Ortvorsteher Eisele gibt noch folgende Informationen:

- Tunsler Fest findet am 29. September statt mit der Verleihung der „Zelter-Plakette“ welche durch Frau Landrätin Störr-Ritter übergeben wird.
- Markierung Wörthstraße mittlerweile erledigt.
- Silberbuck Reduzierung auf 30km/h, Antrag liegt beim LRA durch personelle Unterbesetzung ruht der Antrag derzeit. Das gleiche gilt für die Ortseinfahrt vom Bremgarten kommend.
- Parksituation Bäckerei Klein, Parkdauer auf 30 min begrenzen mündliche Zusage bereits erteilt, Schilder stehen auf dem Bauhof, werden demnächst aufgestellt.
- Parksituation Kiga & Schule, die Büsche zu entfernen ist gute eine gute Idee wird vom Bauhof gemacht. Neupflanzung bzw. weitere Vorgehensweise wird noch besprochen. Die Parkdauer auf 15 min (Werktags 7:30 – 14:30 )) zu begrenzen kann und soll nicht auf alle Parkplätze ausgewiesen werden sondern nur auf die ersten 5-6. Personal des Kindergarten benötigt auch Parkplätze.  
**OR Gamb** schlägt vor die Änderung vorzunehmen, sobald die neue Kernzeit geöffnet ist. Diese aber auf alle Plätze ausweiten und die Erzieherinnen auf die Parkplätze vor dem Probelokal zu verweisen.  
**ORin Kutter Bubnova** fordert mehr Kontrolle morgens im Zeitfenster von 7:45 Uhr bis 08:00 Uhr

- Verkehrssituation Turnierweg, Anfrage liegt bei Regierungspräsidium, Rückmeldung steht aus, Alternative evtl. Rumperlstreifen, Nachteil: Ruhestörung.
- Verschiebung der OR Sitzungen 10 Okt. und 07. November ist nicht geplant.
- Wohnungen über Rathaus werden frei evtl. Nutzung von Flüchtlingen möglich.
- Rückläufer Gemeindefeld, 1 Landwirt hört auf, seine gepachteten Grundstücke werden neu Verlost. Zeitpunkt steht noch nicht fest.
- Fahrzeugwaage, keine Eichgültigkeit mehr vorhanden, Waage derzeit gesperrt. Prüfung von Kosten und der Eichfähigkeit stehen noch aus.
- Bürgerempfang 2020, Vorschlag der OR sind  
Ehemaliger Ortsvorsteher Peter Ritzel, Antonia Späth, Helmut Schillinger, Dirigent Peter Hilfinger.
- Jahresfeier des OR findet am Sa. 11. Januar 2020 statt.
- Vereinsbesprechung 30.09.

OV Eisele bedankt sich bei OR Schillinger für die Ausarbeitung und Überarbeitung des HH 2020.

Anfragen des Ortschaftsrates:

**OR Schillinger** empfiehlt den HH auf der Homepage einzupflegen.

**ORin Kutter Bubnova** wurde auf die Beschilderung der Radwege angesprochen. Bürger finden die Bezeichnung R nirgends.

**GR Ritzel** gibt zur Antwort, dass die Bezeichnungen von der Kur & Bäder vorgenommen wurden mit Absprache mit dem LRA. Bei fragen darf sich gerne an die Kur & Bäder Verwaltung gewendet werden.

**OR Gamb** möchte wissen, ob die Gemeinde die Unterschriftenliste „Pro Biene“ auslegen muss, oder ob sie ablehnen kann und darf.

**OV Eisele** wird dies beim Ordnungsamt nachfragen.

**OR Schillinger** empfiehlt, dass Messgerät nun in die Muttighofer Str. zu hängen. Er möchte zudem wissen, was mit der Haltestelle St.-Michael-Str. geschieht, wird diese verlegt.

**OV Eisele** wird sich in Bezug auf die Haltestelle mit Frau von Detten in Verbindung setzen.

**GR Ritzel** gibt an, dass der MUT-Banner von Schlatt kommend wieder richtig aufgehängt werden muss, evtl. könnte dies ein Landwirt übernehmen.

OV Eisele schließt die Sitzung um 21.00 Uhr.

Der Ortsvorsteher: .....

Für den Ortschaftsrat: .....

.....

Der Schriftführer: .....